Kdo je obět?

„Každou osobu, která se cítí být obětí spáchaného trestného činu, je třeba považovat za oběť, pokud nevyjde najevo opak nebo se nejedná o zcela zjevné zneužití postavení oběti podle zákona. Na postavení oběti nemá vliv, zda byl pachatel zjištěn nebo odsouzen.

Právě takto definuje oběť trestného činu Zákon č. 45 /2013 Sb. – „O obětech trestného činu“. Za jeden rok, kdy je zákon v účinnosti, se na jihlavskou poradnu Probační a mediační služby obrátilo více jak sedmdesápět lidí, kteří se ocitli v nelehké životní situaci. Poradkyně paní Mgr.Karásková a Mgr. Kuklová  pomáhají lidem se zorientovat v oblasti trestního řízení a vyrovnat se s dopady trestného činu. V rámci komplexnosti poskytovaných služeb obětem je nabízena i právní a psychosociální podpora, včetně návazné psychoterapie. 
Obětí trestného činu se rozumí člověk, jemuž byla nebo měla být způsobena majetková 
či nemajetková újma  anebo pokud se na jeho úkor pachatel trestného činu nezákonně obohatil.

Samostatnou kategorií jsou takzvaně zvlášť zranitelné oběti. Těmi jsou děti, mentálně, fyzicky 
či psychicky postižení lidé anebo oběti sexuálních trestných činů. Mezi ně například patří i oběti domácího násilí nebo oběti trestného činu obchodování s lidmi. Zvlášť zranitelné oběti mají v rámci zákona zajištěnou vyšší míru podpory a práv. 
Služby obětem trestného činu jsou pro všechny klienty bezplatné a anonymní. Poradenství je nabízeno všem lidem bez ohledu na druh trestného činu nebo na stav trestního řízení. 
V rámci projektu „Proč zrovna já“ je  PMS hradí díky dotaci Evropského strukturálního fondu v operačním programu Lidské zdroje a zaměstnanost..
Veřejnost se může obrátit na středisko Probační a mediační služby, tř. Legionářů 9, Jihlava, 
tel: 567 563 371 nebo 567 563 374, e-mail: mkaraskova@pms.justice.cz, hkuklova@pms.justice.cz. 

